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𝑓(𝑥) = 𝑝𝑥2 + 𝑞𝑥 + 𝑟とすると、𝑓(𝑓(𝑥))の𝑥4の項は𝑝3𝑥4であるから 𝑝3 =
1

8
 ∴ 𝑝 =

1

2
 

𝑓(𝑥) =
1

2
𝑥2 + 𝑞𝑥 + 𝑟として 

 𝑓(𝑓(𝑥)) + 𝑐 =
1

2
(

1

2
𝑥2 + 𝑞𝑥 + 𝑟)

2

+ 𝑞 (
1

2
𝑥2 + 𝑞𝑥 + 𝑟) + 𝑟 + 𝑐 

      =
1

2
(

1

4
𝑥4 + 𝑞2𝑥2 + 𝑟2 + 𝑞𝑥3 + 𝑟𝑥2 + 2𝑞𝑟𝑥) +

1

2
𝑞𝑥2 + 𝑞2𝑥 + 𝑞𝑟 + 𝑟 + 𝑐 

      =
1

8
𝑥4 +

1

2
𝑞𝑥3 +

1

2
(𝑞2 + 𝑞 + 𝑟)𝑥2 + 𝑞(𝑞 + 𝑟)𝑥 + 𝑞𝑟 + 𝑟 + 𝑐 

 

左辺と係数を比較して 

 
1

2
𝑞 = 𝑎 ──① 

1

2
(𝑞2 + 𝑞 + 𝑟) = 𝑏 ──② 𝑞(𝑞 + 𝑟) = 0 ──③ 𝑞𝑟 + 𝑟 + 𝑐 = 0 ──④ 

③より、𝑞 = 0 または𝑞 + 𝑟 = 0 である。 

𝑞 = 0 のとき 𝑎 = 0, 𝑏 =
1

2
𝑟, 𝑐 = −𝑟 ∴ 𝑎 = 0 𝑏はすべての実数。 

𝑞 + 𝑟 = 0 のとき 𝑎 =
1

2
𝑞, 𝑏 =

1

2
𝑞2, 𝑐 = 𝑞2 + 𝑞 ∴ 𝑏 =

1

2
(2𝑎)2 = 2𝑎2 𝑎はすべての実数。 

 

以上により 𝑎 = 0 または𝑏 = 2𝑎2 

図示すると、右図の太線部である。 
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